



Președintele ridică mânușa

Dl. Roman, care a știut în general, spre deosebire de președintele Iliescu, să-și apropie presa (la un moment dat a oferit o cină redactorilor șefi ai principalelor cotidiene bucureștene), trebuie să constate acum, după ce a căzut de la putere, că îl părăsesc nu numai unii prieteni politici, ci și ziare (și ziarști) care îi cîntau în strună.

Nu mă gândesc, cînd aștern aceste lucruri pe hîrte, la TINERETUL LIBER, care s-a certat mai demult cu fostul guvern și care a notat acum că puțini au rămas cei care au plîns pe mormîntul lui, chiar dacă a fost înlăturat pe cale neconstituțională. Vom trece poate, cu alt prilej, în revistă reproșurile care au fost aduse premierului demisionar/demisionat.

Acum ne vom opri doar asupra atitudinii ziarului DIMINEAȚA, care și-a exprimat tot timpul îndoieli diplomatice formulate cu privire la unele din actele guvernării Roman, dar nu le-a contestat niciodată fățiș. În ultima săptămîină, însă, ziarul nu a scăpat nici o ocazie de a-i reproșa cîte ceva.

Cel mai virulent articol pe această temă a fost editorialul de marțea trecut, care l-a răsfățat pe fostul premier cu blînda metaforă „fruct încă ne-copt al revoluției”. Spun răsfățat și blind, pentru că ideea pe care era axat articolul e aceea că „legea domnului Petre Roman pare a fi voința de putere”, descrisă în termeni severi: „orgoliu nemăsurat”, „o mistuitoare voință de putere”. Singurul și neînsemnatul accident biografic al domnului Roman a fost — *opina editorialistului — „neșansa de a se maturiza un dispreț pentru o societate care i-a oferit toate favorurile”.

Dl. Birlădeanu va fi citit cu plăcere în acest articol mai vechea sa acuză adusă d-lui Roman, reluată aici în fortissimo cu privire la „bolșevizarea” F.S.N.

Editorialul culmina cu supoziția că „o revoluție română de catifea” l-ar fi găsit pe dl. Roman în biroul politic sau chiar în fruntea unui partid comunist silit să se autodizolve și se încheie cu o lovitură sub centură: „... probabil n-a citit cu atenție CARTEA CĂRȚILOR, cel mai remarcabil monument de cultură al poporului ales...”.

(continuare în pag. a III-a)
OBSERVATOR

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVII,

nr. 494

Miercuri, 30

octombrie

1991

4 pagini,

3 lei

Luni s-au deschis la Sibiu

CENTRUL DE STUDII AMERICANE

„COLUMBIA” ȘI BIBLIOTECA

AMERICANĂ — SIBIU

Relatări — în pag. a II-a

ARDEALUL — pămînt românesc!

Un sondaj de opinie, făcut de un ziar din Capitală, începe cu o întrebare care, socotim noi, este împotriva firii, ca să nu o definim altfel. Așadar, cei doi ziarști care semnează sondajul, întreabă: „Asistăm la un fenomen de alungare a românilor din Ardeal? Inoportună, aberantă, anti-românească această întrebare pusă cu vicieșug, parcă de cineva care ar trăi la mii de kilometri de România, care nu ar cunoaște istoria românilor și a României. De ce? Pentru că românii sînt ai Ardealului, respectiv, ai României și Ardealul este al lor de aproape două mii de ani. Drept este că unii, declarîndu-se ca aparținînd unei națiuni privilegiate care a și acaparat pentru o vreme Ardealul, atașîndu-l, împotriva voinței populației majoritare, formată, firește, din români, au încercat să-i dezmostenească pe majoritari de grai, de suflet, de nume, de istorie, de da-tini, dar n-au izbutit deși campaniile de deznaționalizare au fost cumplete, teroarea înfricoșîndu-i doar pe cei „slabi de inger”. Cu vreo două sute de ani în urmă ne-au făcut și-o religie, crezînd că doar-doar vom cădea în cursa de-naționalizării odată pentru totdeauna. Dar n-a fost să fie așa.

EDITORIALUL ZILEI

Și Doamne, cit ar fi dat cei pe care i-am învățat cu omenia noastră să ne vadă „disolvați” trup și suflet în „rasa ungurească”. Dar nu le-a fost dat să se bucure de o asemenea victorie. Căci prea mic și neînsemnat a fost și va fi numărul vinzătorilor de neam și țară. Cei mulți, românii adevărați n-au de vinzare nici suflet, nici nume, nici credință și cu atât mai puțin țara. Așa că nimeni nu a putut și nimeni nu va putea să-i alunge pe români din Ardeal. Nici măcar în vis, nici măcar în gînd, nici măcar ca într-un fel de basm. De basm negru...

Cum adică să asistăm la un fenomen de alungare-a românilor din Ardeal? Cine să ne alunge pe noi din casa noastră, din țara noastră, din matca noastră? Cine s-ar încumeta să gîndească o asemenea întimplare?

Așadar, tristei întrebări puse de autorii respectivului sondaj, i se poate răspunde cu fermitate și nu bîlmăjînd fel de fel de vorbe, de gînduri acoperite de neștiință și rea intenție cum fac unii dintre cei „aleși” să răspundă, așadar, acestei întrebări injurioase la adresa unității noastre naționale, a noastre a românilor i se poate răspunde la modul cel mai simplu, nesocotînd-o, considerînd că pur și simplu o asemenea întrebare n-a existat nici măcar în intenția „sondajului”. Pentru că o asemenea întrebare nu este și nu va fi tolerată de istorie, de istoria românilor în primul rînd.

Ardealul este românesc, este al românilor acum și în vecii vecilor. Că laolaltă cu noi, românii, în Ardeal trăiesc și oameni de altă naționalitate, minorități naționale, este cu totul și cu totul altceva. Ungaria regală s-a destrămat nu pentru că ungurii n-au știut să se poarte democratic cu minoritățile, cum susține un domn, ci pentru că populația majoritară a Ungariei regale o constituiau minoritățile și nu ungurii. Domaniilor, citiți istoria, pentru numele lui Dumnezeu! Și vorbiți numai în numele adevărului: Românii din Ardeal n-au fost, nu sînt și nu vor putea fi alungați de nimeni din casele lor, de lîngă cimitirele unde dorm somnul de veci, strămoșii lor, din miezul istoriei lor. Amintiți-vă doar de anii 1784 și 1848 și 1918 și cugetați la cele întimplare atunci. Și veți vedea de ce nu pot fi alungați românii din Ardeal. Nici măcar în contextul unor răspunsuri la o întrebare mai mult decît stupidă.

TRIBUNA

Filarmonica sibiană din nou în Spania

Orchestra simfonică a Filarmonicii sibiene „W.A. Mozart” va susține la 1 noiembrie un concert în marele centru cultural și istoric din Spania — Leon. Concertul cuprinde pagini celebre din opere (uver-turi, intermezzo-uri și arii), avînd ca solistă pe strălucita soprană Montserrat Caballe din Spania iar la pupitru pe renumitul șef de orchestră al muzicii lirice mondiale Jose Colleado.

Stare de alarmă la PECO Sibiu

Din nou s-au refăcut cozile interminabile din jurul stațiilor sibiene PECO. În fața sediului S.G. PECO de pe str. Oțelarilor zeci de oameni cu buteliile de aragaz aliniate pe trotuar, tremură de frig și speră. Speră deocamdată degeaba.

Aflăm, de la dl. Nicolae Gruncă, șeful serviciului des-facere, că: ultima livrare prin stații s-a făcut vineri, 25 octombrie, 80 tone; ultima livrare din rafinărie (de la Pitești) s-a făcut în data de 23 octombrie — 43 de tone; următoarea cantitate — 225 tone — s-a încărcat la Borzești în ziua de 27 octombrie.

Mai aflăm: față de un necesar de 1800 tone de benzină, pînă în data de 27 octombrie (ziua documentării noastre) se asiguraseră 970 tone).

A sosit benzina, dar cu... lipsă

Intr-adevăr, benzina a sosit luni, 28 octombrie, în triajul sibian, dar... s-au ivit necazuri. Volumetric, benzina corespunde actelor însoțitoare, dar din punct de vedere al densității — nu. Rezultă o lipsă de peste 5 tone (se lucrează la greutate nu la volum).

S.G. PECO Sibiu a dat telex la rafinărie (Borzești) pentru a se cădea la „invoială” în privința densității. În astfel de situații,

Motorina — dintr-un necesar de 3700 tone (incluzînd agricultura) comandate la TRANSPETROL Ploiești s-au primit 1913 tone, din care 715 tone au fost date agriculturii.

La gaze lichefiate — tragedie. În ultimele luni (iunie, iulie, august, septembrie) cantitățile primite au fost total „neglijabile”.

Ce s-a pierdut, pierdut rămîne. Pentru luna aceasta s-au primit 4 vagoane — în jur de 2000 de butelii. Se așteaptă să sosească un nou transport, exact pe data de 27 octombrie.

În ultimele luni nu s-a livrat nimic în mediul rural.

Dar, pentru edificare iată situația livrărilor pe 9 luni.

■ gaze lichefiate — din

(continuare în pag. a III-a)

Ion SORESCU,
Ioan VIDRIGHIN



Aspect din expoziția internațională „Ex libris” deschisă la Galeria de Artă
Foto: Andrei BUTA

CU CĂRȚILE



PE FAȚĂ

Intr-unul din numerele trecute, la această rubrică, am scris despre un anume Nicolae I. că a fost condamnat pentru măturare telefonică. Nicolae Ion... somnându-mă să scriu că nu-i vorba de dumnealui. Confirmă, pentru că dacă era în cauză, acum se afla la... Aiud. Mulțumit? Știi ce taxă percepe „România liberă” pentru un anunț la mica publicitate? 54 lei cuvintul. Joacă tare Băcanu(!) „De ce mai facem comenzi zilnic dacă nu le ia nimeni în seamă? De ce nu se mai dă niște aceia rație de făină? De ce n-am mai primit unt de mai bine de-o lună?” Iată câteva dintre întrebările pe care și le pune Ilie Bendic, lucrător comercial la magazinul alimentar nr. 88. Să vedem cine răspunde. Pe spațiul de parcare amenajat mai jos de cabana Valea Aurie, în prezent, zac niște mese cu coșterele destinate, probabil, amenajării unei piețe agro-alimentare. Ale cui or fi și de ce au fost abandonate acolo? Toate spațiile bufetului de pe Calea Poplăcii se află într-o avansată stare de degradare. O mină de gospodar (cu ceva bani) ar putea scoate aici un local de cartier de mîna-nții, cu grădina, cu umbrelle multicolore, cu niște specialități culinare la prețuri accesibile, cu o muzică discretă... Miron Hadăr (20 ani) și Vasile Neamțiu (19 ani) au acostat-o pe stradă pe Valerica I. A intervenit C.V., ofițer de jandarmi, care, întâmplător, trecea pe-acolo. Cei doi s-au răzbunat pe salvator. Au fost condamnați la cîte un an și jumătate pentru ultraj. Culmea e că la proces s-au apărut spunînd că ofițerului de jandarmi nu-i intra în atribuțiile de serviciu să intervină, cu alte cuvinte el trebuia să treacă pe trotuarul celălalt și să-și vadă de ale lui. Scîrț, Marișo! Se bucură de aprecierea consumatorilor grăbiți ideea celor de la restaurantul „Bufnița” de a scoate pe trotuar 3-4 mese unde se servesc gustările și cafea. Dacă vine frigul ar trebui și ceva... încălzitoare „la botul calului”. Corneliu Dan (23 ani) și Nicolae Bracon (28 ani) s-au gândit cum să facă rost de bani (fără trudă, firește) S-au dus la Aurel P., care vindea căciuli în Piața Cibin, C.D. s-a apropiat și i-a acoperit ochii ca și cînd ar fi vrut să-i spună un secret la... ureche, iar N.B. i-a subtilizat două căciuli. După care le-au vîndut ei în centrul Sibiului și s-au dus la Bulevard să se omenească. Primul a fost condamnat la 2 ani, celălalt la 2 ani și 4 luni închisoare. S-au distrat! La Galeria „Sirius” din Sibiu expune pictorul Eugen Dorneseu. „Există un tragism al contextului pictural remarcabil prin vitalitatea cromatică, dinamica liniilor de forță și, nu în ultimul rînd, prin evitarea exceselor virtuale semnificative doar în sine” (Gh. Vida, critic de artă). De văzut! Într-o noapte din această vară, în gară, Ioan Gherghina (38 ani), dîndu-se drept căpitan de poliție, a început să legitimizeze cetățenii aflați în sala de așteptare. A „verificat” trei inși, după care a fost el dus la... verificat. Atenție, că s-au înmulțit impostorii!

C. N. PICA

Luni s-au deschis la Sibiu

Centrul de Studii Americane

„Columbia” și Biblioteca Americană-Sibiu

Rod al contactelor tot mai dese și mai multe pe care tinăra Universitate din Sibiu le-a stabilit cu focuri academice, cu universități și institute de cercetare din Europa și S.U.A., luni, 28 octombrie, în aula Universității din Sibiu s-au deschis Centrul de Studii Americane „Columbia” și Biblioteca Americană-Sibiu. La festivitatea inaugurată au fost prezenți domni John D. Heyl, directorul Centrului Internațional de Programe și Studii, profesor la Universitatea din Missouri - Columbia, Jeff Chiun, profesor la aceeași universitate, Allan Docal, directorul Bibliotecii Americane din București, cadre didactice universitare, studenți, elevi, reprezentanți ai bisericilor ortodoxă, evanghelică și ai cultelor religioase, numeroși iubitori ai literaturii și culturii americane. În alocuțiunile rostite cu acest prilej de cei trei oaspeți americani, precum și de inițiatorul acestui ambițios program, conf. univ. dr. Dumitru Ciocoi-Pop, prorectorul Universi-

fății din Sibiu, s-a subliniat menirea acestor instituții culturale sub aspectul înlesnirii comunicării și al schimbului reciproc de informații, fapt ce va avea o înrîurire benefică asupra vieții spirituale și culturale a orașului și județului, plasînd Sibiu în circuitul internațional al schimburilor de valori. Centrul de Studii Americane „Columbia” își propune: organizarea unor conferințe naționale și internaționale de studii americane și conferințe culturale româno-americane; inițierea unor activități metodologice de americanistică la nivel național; inițierea și desfășurarea unor propuneri de schimburi (studenți și cadre didactice) între Universitatea din Sibiu și universități americane; studierea și promovarea unor modalități de impulsinare a învățămîntului sibian prin colaborarea cu organizații culturale americane. Sediul centrului și al bibliotecii se află pe Bulevardul Victoriei nr. 10.

Ion Onuc NEMES

Cocoașa și chelia

Cocoașa n-ar constitui o infirmitate dacă majoritatea zdrobitoare a oamenilor n-ar avea șira spinării dreaptă. Chelia n-ar mai fi un lucru de batjocură dacă toți am avea capetele ca niște becuri fluorescente. Dacă toți am avea nasurile mîncate pînă la osul frontal, sifilisul n-ar mai fi o boală rușinoasă. Iar exemple ar putea continua aproape de infinit. Ceea ce vreau să vă spun este că fiecare dintre noi și toți la un loc nu existăm decît în comparație cu semenii noștri. Iar dacă nu ne deosebim ca înfățișare decît prin niște „accesorii” prea puțin însemnate, nu înțeleg de ce căutăm mereu și mereu să inventăm hăuri care să ne separe, în loc să găsim (sau să imaginăm) punți care să ne apropie și să ne unească. Viața-i atît de scurtă — căci nu sîntem decît niște biete furnici pe o coajă de nucă plutind pe valurile mării — și ne-o irosim aiurea,

cu bună știință, nesiliți de nimeni. Și-n loc să ne dăm mîinile, frați întru bunătate și aspirație spre fericire, ne lăsăm tirșiți în mîncătorii sălbătice, lipsite de sens. Și, ne împărțim în ortodocși, greco-catolici, baptiști, protestanți, adventiști — pe de o parte, țigani — pe de altă parte; albi, negri, galbeni — pe o altă parte, iar pentru ca dezbinarea să fie totală, am mai creat partidele politice (aproape două sute). În zilele acestea „cocoașa noastră” este intoleranța, iar „chelia” se ițește sub chipul dorinței de răzbunare. (Vorba lui Iorgu Caragiale: „Haideti, frați, să ne unim / Unul pe altul să trîntim”). Goethe cerea mai multă lumină în momentul cînd a simțit sfîrșitul apropiindu-se. Vremurilor pe care le trăim și „oamenilor zilei” ar trebui să le pretindem mai multă decență. (n.i.d)

Asterisc

Prezențe sibiene la reuniuni științifice naționale și internaționale

În perioada 12-15 septembrie la Sighetu-Marmației s-a desfășurat **Primul colocviu național de etnologie din România** cu participarea a numeroși specialiști din toate zonele locuite de români, inclusiv Basarabia, Bucovina, Ungaria și Iugoslavia. Sibiu a fost reprezentat de cercetătorul Ilie Moise, Institutul de Cercetări Socio-Umane și Ana Grama de la Muzeul Civilizației Populare din România care au susținut comunicări privind specificul civilizației populare din zona Sibiului. La „Zilele Academiei Clujene” desfășurate în perioada 14-19 octombrie, au par-

ticipat etnologii Gheorghe Pavelescu și Ilie Moise, conducători ai Asociației Folcloriștilor și Etnografilor Sibiu. Tot în luna octombrie în Germania, la Montabaur a avut loc cel de al 24-lea Simpozion Internațional de Ceramică, manifestare științifică la care au participat cercetători din majoritatea țărilor europene. România a fost reprezentată de cercetătorul sibian Horst Klusch care a prezentat comunicarea „Manufacturi de ceramică fină în Transilvania secolului al XIX-lea și contribuția acestora la dezvoltarea ceramicii europene”. (i.o.n.)

Însemnări din sala de concert

La pupitru: IUSTIN OPREAN

Din nou joi, 24 octombrie, sala de festivități a Casei Armatei a fost neîncăpătoare. Solist a fost pianistul bucureștean Ștefan Agoston, profesor la Ștefan Agoston, clasa profesorului Gheorghe Halmaș și a celei din Köln, clasa de dirijat orchestră a profesorului Volker Wengenheim. În *Idila* lui Siegfried de Richard Wagner, prima piesă din programul serii, dirijorul Justin Oprean a nuanțat cu pregnanță imaginile eroice strîns împletite cu cele descriptive, picturale cu care lucrează compozitorul, specific ce nu numai operei Siegfried, ci întregii tetralogii Inelul Nibelungilor.

și-a descoperit un drum propriu. O precisă și solidă execuție a *Simfoniei a VIII-a în si minor, „Neterminată”,* de Fr. Schubert a confirmat o dată în plus calitățile de animator ale dirijorului Justin Oprean și disciplina exemplară a orchestrei. Cu gesturi largi, elegante și precise, el a știut să ilustreze deopotrivă atmosfera poetică intimă, de meditație melancolică ce se degajă din această lucrare, prima din istoria muzicii simfonice care utilizează mijloace romantice desăvîrșite, dar și pasaje de forță dramatică și lirico-narative. Nicolae SCUTEA

Numerele auto și... „economia de piață”

În 1987, dacă-ți trebuiau numere noi la mașină, căutați o „pilă” la „Tehnică Nouă” și te prezentați la atelierul de pe malul Cîmbului unde primeai „pe sub mîna” tabla ștanțată și erai îndrumat pe „Ștefan cel Mare”, la un atelier de vopsitorie care și te picta... După revoluție, situația execuției numerelor auto, s-a modificat. Îmbucurător, o să spunem! Dar nu vă pripiti pentru că... Te prezinți la atelier cu adevărtaș eliberată de poliție și te rogi de funcționara de la „recepție” să-ți prela comanda. Și nu ți-o preia. Pentru că nu au tablă. Ești îndrumat să mai revii. Să-ți mai încerci norocul, așa, peste încă o săptămînă. Sau peste zece zile. Sau... Și mai revii la atelier de cîteva ori. Răsuflî ușurat. În sfîrșit! Ți se preia comanda, atelierul și-a procurat tabla necesară. Ți se promite executarea numerelor în 7 zile. Și tu, vrînd să fii sigur că au să fie gata (din economie de timp) nu te duci să le ridici decît peste 12 zile. Dar nu sînt gata. Nu încă. Încerci să vorbești cu șeful. Amabil, acesta urcă cu tine în atelierul de pictură unde trei fete pensulează, în alb și negru, bucițele de tablă. O să fie gata mîine, ți se promite. Uite, doar cu negru mai trebuie vopsite... Și revii iarăși a doua zi. Revii tot degeaba. Urci iarăși la „pictură”. Din trei lucrătoare, nu dai decît peste una singură. Și ți se dă un nou termen... Dacă nu se îmbolnăvește și singura lucrătoare prezentă în atelier. Și-abunci, revii acasă și-ți mai fabrici o pereche de numere de carton, rugîndu-te cerului să nu mai plouă. Sau îți publici mașina la rubrica de „vînzări” a micii publicități. Să mai umble și alții după numere, nu-i așa?! M. U.



HORST SANBU

10,00
Metec
lendarul
Film se
mul me
pentru
Worldne
12,40 O
că, 13,3
treia, 1
tăți
Tineri
muzică
14,50
montană
universi
Telescoa
Tragerea
pres.
Mondial
Meciul
rile III
15, 16,
Reflecto
trimonit
sene an
Actualit
Sport.
economi
versul
23,00 C
lamentu
tualități
Muzica.
mandar
gram.

SIBIU
Noapte
9; 11;
19.
Arta:
vinerea
11,30;
17,30; 1
Tineri
cărnicul
13; 15;
MEDIE
gresul
galben”
17; 19).
Centr
rock'n r
14; 16;
CISI
„Vreme
(11; 17
AGN
tul cr
(15; 17
DUM
„Scurt
19).
COPS
ne are
APOI
„Împăc
BAZ
gada și
OCN.
„Eman
AVRI
Justina
TALI
lăuza și
neca”.

Con
Consi
nistrati
„Amici
convoa
octomb
17,00 l
gricol,
memb
achitat
dunare

(meteo
El
Vren
ne de
ce, cu
Vintul
genera
peratu
se vor
—8 și
cele n
5 și 7
neață
va sen

Premiile Expoziției agrozootehnice

Incontestabil, atracțiile numărului unu ale EXPOZIȚIEI AGROZOOOTEHNICE, organizată duminică trecută în „Perla Mărginimii Sibiului” — Săliște — au fost, cum era de așteptat, standurile de bovine, cabaline și ovine. A supra acestora îndreptându-se, preferențial, atenția și interesul oficialilor, dar și numeroșilor vizitatori.

Trebuie să recunoaștem că a trecut vremea când, mai în anii trecuți datorită „înțeleptelor măsuri” luate pentru „sporirea șeptelului”, crescătorii individuali de animale preferau, adesea, să omoare vițelul de vacă sau bivoliță (spre exemplu), axfixându-l imediat după fătare, c-o pungă de plastic, ori, pur și simplu, înecându-l în mustul gnoiuului de grajd și îngropându-l aiurea... De ce? Pentru că, efectiv, el n-avea furaje suficiente pentru hrana animalelor, iar aproape tot laptele trebuia să-l predea la stat, la un preț de nimic...

Altfel se pun, acum, problemele. Omul este stăpîn pe animalele din ograda sa și pe produsele acestora, fiind liber să le valorifice după bunul său plac și la

prețuri bune... Așa se face că ei, producătorii individuali, sînt interesați a avea, acum, nu numai mai multe animale, ci și animale de mare valoare biologică, care să le asigure produși sănătoși, de la care să obțină cantități tot mai mari de produse: carne, lapte, lînă, ouă ș.a. Nu ne îndoiim că aceste probleme sînt privite și tratate identic și de societățile comerciale agricole cu capital de stat, ori de societățile sau asociațiile constituite în urma desființării C.A.P.-urilor...

Așadar, cine a cîștigat „topul” celor mai valoroase exemplare de animale prezente la respectiva expoziție? Iată-i consemnați mai jos, așa cum ni i-a prezentat dl. dr. Cornel Langa, director cu creșterea animalelor la Direcția Generală pentru Agricultură și Alimentație a județului Sibiu:

■ **Bovine adulte** — locurile I și II — S.C. „Dealul Ocnei”; locul III — S.C. „Hirtibaciu” Ruja.

■ **Bovine tineret** — locul I — S.C. „HAPOMEX” Slimnic; locul II — S.C. „Dealul Ocnei”; locul III — Ioan Rusu, satul Hașag.

■ **Cabaline adulte** — locul I — Ilie Cimpeanu, Gura Riului; locul II — Ilie Albu, Orlat; locul III — Ioan Popa, Săliște.

■ **Cabaline tineret** — locul I — Vasile Gindilă, Tilișca; locul II — Ioan Popa, Săliște; locul III — Oprea Popa, Săliște.

■ **Ovine** — locul I — Simion Luca, Gura Riului; locul II — Zaharia Lomnășan, Alămor; locul III — Nicolae Șutea, Tălmăcel.

■ **Marele premiu al expoziției** — Institutul de Montanologie Cristian — Sibiu, pentru întregul stand expus, care a cuprins, printre altele: ovine și caprine, produse de carmangerie, produse alimentare, piei de oi și capre.

Cîștigătorii au primit premii în bani, pentru locurile I, II și III, în sume de 5 000 lei, 4 000 lei și 1 000 lei, iar deținătorul marelui premiu a primit 10 000 lei. De menționat că fiecare producător particular, care a participat la expoziție cu animale, a fost recompensat cu cîte 1 000 lei și cu însemnate cantități de furaje concentrate, plus cîte o Diplomă „de pus în ramă”, pentru frumoase aduceri aminte...

Lucian JIMAN

(urmăre din pag. 1)

899,7 tone s-au asigurat 442,5 tone;

■ **benzină auto** — dintr-o „cotă” de 18 303 tone s-au livrat 18 014 tone;

■ **petrol lampant** — din 1213 tone s-au aprovizionat și livrat 284 tone;

■ **motorină** — din 31 821 tone s-au livrat 25 932 tone.

Care-i perspectiva?

La ultima teleconferință cu „centrul” s-au făcut o serie de „pronosticuri” privind posibilitatea asigurării, pe total țară a diverselor sortimente energetice. Nu credem că desconfirăm un secret de stat dacă anunțăm că, față de necesar;

— motorina va fi asigurată în proporție de 50—55 la sută;

— petrolul — 63 la sută;

— benzina — practic se poate rezolva integral cerea;

— combustibil încălzire — 80 la sută;

— păcură, 32 la sută.

Față de acest „tablou” dl. Liviu Botezatu, directorul

societății a ținut să ne precizeze următoarele:

— la benzină necazurile sînt provocate de lipsa momentană și conjuncturală a mijloacelor de transport (cisterne). Nu este adevărat că în restul județelor țării benzină este fără probleme. La

STARE DE ALARMĂ LA PECO SIBIU

București sînt cozi de kilometri în jurul stațiilor; n-au benzină Clujul, Oradea etc. Cei din sudul țării sînt mai aproape de „surse”, se pot aproviziona și cu mijloace auto. Societatea n-are nici cel mai mic interes să stocchez benzina, motiv pentru care o pune în vânzare cu cea mai mare promptitudine. Întîrzierile sînt inevitabile atunci cînd din cazane lipsește benzină „la gramaj”

(vorba vine). Trebuie să vină delegatul expeditorului, să se facă constatările și procese verbale etc.

— la combustibil încălzire, grație stocului existent, iar na este asigurată fără probleme.

— în ce privește buteliile de aragaz, cetățenii sînt rugați să se conformeze graficelor lunare, pe străzi, cartiere, și localități (rurale). Să nu mai aglomereze sediul societății, perturbînd astfel buna desfășurare a activității.

Acestea sînt informațiile pe care le-am putut afla la PECO Sibiu.

Mai adăugăm de la noi citire: consumul de benzină de la Sibiu este suspect de mare. Se fac stocuri? Se face speculă? Dumisică, 26 octombrie la tirgul din Obor se vindea benzină la 50 lei litrul. Pentru combaterea speculei, în condițiile economiei de piață, statul dispune de cea mai teribilă armă: scumpirea benzinei pînă la limita care îi descurajează pe speculanți.

Președintele ridică mînușa

(urmăre din pag. 1)

Cu toate acestea, dl. Roman nu are dreptul moral să denunțe această lipsă de fair-play, după ce a demonstrat că greu se lasă dezlipit de putere și după ce a lansat teza aberantă a puciuului comunist pus la cale împotriva sa de președintele Iliescu.

Așa cum a dezvăluit senatorul Dan Iosif într-un savuros interviu publicat de FLACĂRA, depunerea mandatului nu era dect „o vrăjitorie severinistă” pe care parlamentul n-ar fi validat-o nici pînă acum. Că astfel stau lucrurile o dovedește și faptul că oficiosul FSN, AZI, este de părere că președintele Iliescu ar fi trebuit să îl reinvestească premier tot pe dl. Roman, după ce minerilor le promisese tocmai mazișirea lui.

Mai mult, cotidianul amintit sugerează că dl. Roman a făcut un mare sacrificiu pentru țară, acceptînd o derogare de la Legea electorală votată de C.P.U.N., po-

trivă căreia șefia guvernului revine partidului majoritar în Parlament, pentru că altfel ar fi trebuit aleasă o nouă Constituantă, haosul social s-ar fi generalizat și — cine are urechi de auzit să audă — strigătele „România are nevoie de rege nu de măscărici!” s-ar fi amplificat.

Dincolo de toate aceste speculații, semnificația atacurilor din DIMINEAȚA trebuie interpretată ca o hotărîre probabil greu luată de președinte de a se apleca și ridica mînușa pe care dl. Roman i-a aruncat-o de mai multe ori, ultima oară în vîzul țării, la o ceremonie desfășurată la Cătrănești, în cursul căreia președintele se achita de îndatorirea formală — mai bine n-o făcea — de a mulțumi echipei debarcate pentru sacrificiul îndurat.

Incidentul și duetul pe care l-a provocat atunci ex-premierul — găsind de cuviință să redeschidă discuția despre demisie-demitere, după ce minimalizase divergențele sale cu președintele, iar AZI proclamase că nu mai există nici o fisură în tandemul Roman—Iliescu —

a fost taxat chiar și de CO-TIDIANUL d-lui Rațiu ca o insolentă.

Iată, așadar, că dl. Iliescu, care a lăsat adesea impresia că este hipnotizat de dinamicele său premier și imobilizat într-o stranie expectativă, acceptă acum, în sfîrșit, lupta, cu toate riscurile pe care le comportă aceasta cu numai 6 luni înainte de alegeri, spre marea (probabil) surprindere a adversarului său, care se va fi obișnuit să-l provoace nepedepsit.

Dl. Silviu Brucan, despre care se crede că l-a propulsat premier pe dl. Roman, este de părere că există divoși, dar nu între cele două personalități, ci între cele două aripi ale F.S.N., dl. Iliescu aflîndu-se la mijloc, că cearta a avut ca obiect chestiune neimportantă, a fost doar „o bătaie pe cuvinte” și că, fiind oameni politici, domnii Iliescu și Roman au ales singura soluție — aceea a împăcării. În ce ne privește, înclinăm să credem că vom avea de scris nu glumă despre bătăliile acestei PAX ROMANA.

MUZEUL CIVILIZAȚIEI POPULARE din România

cu sediul în Sibiu, str. Piața Mică nr. 11,

ANGAJEAZĂ:

● UN INSTALATOR SANITAR

Relații se pot obține la telefon 1 18 06.

— 1606 —

„ARTA MOBILEI” S.R.L. Sibiu

ANGAJEAZĂ:

● CONTABIL (bărbat)

Informații suplimentare, la telefon 1 57 95.

— 1608 —

Camera de Comerț și Industrie Sibiu

COOPTEAZĂ ASOCIAȚII EXTERNI, pentru următoarele categorii de personal:

● economiști cu specialitățile contabilitate, finanțe, credit, comerț exterior;

● profesori pentru limbile: germană, engleză, franceză, spaniolă și rusă;

● specialiști în management și marketing;

● ingineri cu stagiu în învățămînt din industria textilă, alimentară, electronică;

● informaticieni (analisti și programatori);

Doritorii vor prezenta curriculum vitae la sediul Camerei, str. Telefoanelor nr. 1, Sibiu.

— 1613 —

S.C. Piele, încălțăminte și marochinărie Sibiu

(13 Decembrie Sibiu)

INCADREAZĂ:

● un economist specialitatea finanțe-contabilitate

● un economist pentru activitatea organizare-salarizare

● un timplar, categ. 3—5

● 2 șoferi — gradul D (autobuz) cu domiciliul stabil în Sibiu.

Informații suplimentare, la sediul Societății din str. Pulberăriei nr. 2—4 sau la telefon 1 75 95 — biroul personal, învățămînt, salarizare.

— 1615 —

„CONSOFT-COMPUTER” SRL Sibiu

ANGAJEAZĂ specialiști cu pregătire superioară pentru activitatea de proiectare și instruire în informatică.

Relații la sediul societății din str. Crișanei, nr. 14, sau la telefoanele 1 78 55 și 1 81 55.

— 1626 —

IMPORTANT

FIRMA GABOR-REISEN face săptămînal, transporturi de persoane ROMANIA — GERMANIA și retur.

Preț convenabil — transport rapid. Plecarea din Sibiu — Informații la telefon 4 59 56. (840)

«Regia Autonomă de Gospodărie Comunală și Locativă Sibiu»

cu sediul în Sibiu, str. Eschil nr. 6, ORGANIZEAZĂ LICITAȚIE PUBLICĂ pentru închirierea următoarelor spații cu altă destinație, situate în localitatea Agnita, județul Sibiu.

Nr. crt.	Adresa	Suprafața	Profilul impus	Preț de strigare în lei pe m.p.
1.	Str. Gării nr. 13	38,40 m.p. principal 31,50 m.p. dependențe	Alimentație publică de bază	10 lei
2.	Piața Republicii nr. 7	54,65 m.p. principal 24,50 m.p. dependențe	Alimentație	10 lei
3.	Str. Mihai Viteazul nr. 6	111,56 m.p. principal	Prestări servicii	20 lei
4.	Str. 1 Decembrie 54	31,86 m.p. principal	Produse lactate	10 lei
5.	Piața Republicii nr. 12	27,30 m.p. principal	Prestări servicii	10 lei
6.	Str. M. Viteazul nr. 14	23,00 m.p. principal	Prestări servicii	20 lei
7.	Str. 1 Decembrie 15	48,00 m.p. principal	Atel. foto	10 lei
8.	Str. 1 Decembrie 4 corp A	14 m.p. principal	Carne — lapte	10 lei
9.	Str. M. Viteazul nr. 23	23 m.p. principal	Alimentație publică	20 lei

Taxa de participare la licitație este de 500 lei pentru fiecare spațiu și se achită la casieria Filialei de gospod. comunală și locativă Agnita. Taxa de participare nu se restituie în cazul neadjudicării spațiului. Solicitanții vor depune la sediul Filialei de gospod. comunală și locativă Agnita până în ziua licitației, cerere pentru spațiile pentru care optează precum și copie după certificatul de înmatriculare.

Licitația publică se organizează la sediul Filialei de Gospod. Comunală și Locativă Agnita la 30 zile de la apariția anunțului.

Relații suplimentare se pot obține la sediul Filialei G.C.L. Agnita.

SCCA „TEHNICA NOUĂ” SIBIU

VINDE prin magazinul nr. 26 din Sibiu, str. N. Iorga (fostă Kolarov), bl. P 13 — parter, un telefax „FUNAI” și xerox CANON absolut noi. — 1640 —

Stațiunea de Cercetare și Producție Pomicolă Cisnădie

prin pepinierele Șura Mică și Hălchiu (județul Brașov), VĂ OFERĂ pentru toamna lui 1991, un bogat material săditor pomicol din speciile:

- MĂR
- PĂR
- PRUN
- CIREȘ
- VIȘIN
- PIERSIC
- NUC ȘI DENDROLOGIC (trandafiri și arbuști ornamentali) la sediul S.C.P.P. — Ferma nr. 2 Șura Mică, Ferma nr. 4 Hălchiu, precum și la chioșcurile din Piața Cibin și Piața Rahovei.

Informații suplimentare la telefoanele 6 10 26, 6 14 53, 6 24 10, Cisnădie.

Șura Mică, telefon 106 și Hălchiu, județul Brașov, telefon 11. — 1629 —

S.C.C.A.

„Tehnică nouă” Sibiu

ANGAJEAZĂ DE URGENȚĂ:

- 3 FOCHIȘTI (pensionari) pentru cazane de joasă presiune, pe o perioadă determinată.

Relații la biroul personal, telefon 1 47 31, interior 118. — 1631 —

S.C. STEAUA S.A. SIBIU

cu sediul în Sibiu, str. Teilor nr. 15,

ANGAJEAZĂ:

- instalator
- electrician bobinator, categ. IV—V

Relații la sediul unității sau la telefon 3 07 55. — 1633 —

S. C. MED IMPACT S. A. MEDIAȘ

ANUNȚĂ licitație de utilaje de profil confecții încălziminte la sediul societății, în data de 14.XI.1991, ora 10, pentru următoarele tipuri de utilaje: mașini cusut pielărie, mașină presat, mașini ștampilat, mașini netezit, mașini subțiat marginea, mașină șlefuit pielea, mașină perforat, capsat, mașină uns cu termociment, ștanță electrohidraulică.

Pentru informații suplimentare și înscrieri la licitație vă puteți adresa la sediul societății „Med-Impact S.A.” birou mecano-energetic, str. Cojocarilor 20—26, Mediaș, jud. Sibiu, tel. 928/1 24 40. — 1630 —

Societatea comercială ACROINDUSTRIALĂ S.A. Sibiu

ANUNȚĂ LICITAȚIE PUBLICĂ pentru vineri, 1 noiembrie 1991, ora 10, pentru vânzarea unui autocamion D 10325, 16 t.

Licitația va avea loc la sediul societății, str. Drumul Ocnei 4. Relații, telefon 1 65 96.

— 1518 —

S. C. ALBU SERVICES Company S.R.L.

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:

- MEDIC VETERINAR
- TEHNICIAN VETERINAR

Convorbirea preliminară va avea loc la sediul din str. Gorăslău nr. 2, bl. T. 10, etaj I, ap. 28, începând cu DATA DE 24.10.1991, zilnic între orele 17—19, telefon 2 71 70. — 1581 —

Spitalul județean Sibiu

ORGANIZEAZĂ CONCURS, în data de 12. XI.1991, pentru ocuparea unui post de:

- BUCĂTAR ȘEF (bărbat)

Încadrarea se face cu respectarea prevederilor Legii nr. 30/1990 și Hotărârea Guvernului nr. 579/1991.

Relații suplimentare, la Biroul personal al Spitalului județean Sibiu — telefon 3 30 50/157. — 1637 —

Primăria orașului Cisnădie

ANUNȚĂ începerea eliberării adeverințelor de proprietate, conform Legii Fondului Funciar. Cei îndreptățiți se pot prezenta începând cu data de 4 noiembrie 1991, după următorul program:

- luni—vineri, orele 7,30—16,00.

Relații, la telefoanele 925/6 11 47; 925/6 21 25. — 1639 —